
 

Relansare economică - Noutăți fiscale conform OUG 8/2026 

 

Stimați antreprenori, 

Vă prezentăm principalele modificări fiscale introduse prin Ordonanța de 

urgență nr. 8/2026, care aduce un pachet amplu de măsuri cu impact asupra 

mediului de afaceri, având ca obiectiv stimularea investițiilor.  

Modificările vizează regimul impozitului pe profit, al microîntreprinderilor, 

plafon TVA la încasare, precum și introducerea unor facilități fiscale și 

bonificații pentru contribuabilii conformi. 

Pentru o analiză personalizată a impactului acestor modificări fiscale 

asupra afacerii voastre și recomandări concrete de optimizare fiscală, vă 

invităm să programați o sesiune gratuită de consultanță accesând linkul: 

https://campanii.expertmind.ro/consultanta/#expert 

Consultanții din cadrul Centrului de Afaceri Expert Mind vă pot sprijini cu 

soluții practice adaptate nevoilor companiei voastre. 
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I. Impozit pe profit 

1.​ Credit fiscal pentru cheltuielile de cercetare-dezvoltare (10%) 

Pentru determinarea impozitului pe profit sau a impozitului minim pe cifra de afaceri, 

contribuabilii aplică un credit fiscal reprezentând 10% din valoarea cheltuielilor 

eligibile aferente activităților de cercetare-dezvoltare, înregistrate în perioada 

fiscală pentru care se calculează impozitul. 

2.​ Amortizare accelerată pentru anumite mijloace fixe 

În cazul în care scutirea de impozit pe profitul reinvestit se aplică în anul 2026 

pentru: 

●​ subgrupa 2.1 – Echipamente tehnologice (mașini, unelte și instalații de 

lucru); 

●​ computere și echipamente periferice; 

contribuabilii pot opta pentru amortizarea accelerată. 

3.​ Noi venituri neimpozabile 

Sunt considerate venituri neimpozabile la calculul rezultatului fiscal: 

●​ veniturile reprezentând diferența de credit fiscal pentru cheltuielile de 

cercetare-dezvoltare care se compensează sau se restituie; 

●​ veniturile reprezentând bonificația acordată de organul fiscal. 

4.​ Deducere suplimentară de 50% – admitere/menținere la 

tranzacționare 

Pentru cheltuielile aferente procesului de admitere și/sau menținere la 

tranzacționare a acțiunilor pe o piață reglementată sau într-un sistem multilateral de 

tranzacționare, din România ori dintr-un stat cu care România are încheiat un 

instrument juridic pentru schimb de informații, se acordă o deducere suplimentară 

de 50% la calculul rezultatului fiscal. 

Deducerea se aplică: 

●​ cheltuielilor aferente procesului de admitere la tranzacționare; 

●​ cheltuielilor de menținere la tranzacționare înregistrate în primul an fiscal 

ulterior admiterii. 
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5.​ Tratamentul fiscal al rezervelor 

Contribuabilii care constituie rezerve fiscale din profit reinvestit începând cu anul 

fiscal 2026 nu le pot utiliza, timp de 5 ani (începând cu anul următor constituirii), 

pentru: 

●​ majorarea capitalului social; 

●​ distribuire; 

●​ acoperirea pierderilor. 

Dacă această condiție nu este respectată, sumele utilizate se impozitează integral ca 

elemente similare veniturilor în perioada fiscală în care sunt utilizate. 

După expirarea perioadei de 5 ani: 

●​ în cazul distribuirii rezervelor, 50% din valoare se impozitează ca elemente 

similare veniturilor; 

●​ în cazul utilizării pentru majorarea capitalului social și/sau acoperirea 

pierderilor, sumele nu sunt impozabile. 

Prevederile se aplică și rezervelor existente la 31 decembrie 2025 (sau ultima zi a 

anului fiscal modificat care se încheie în 2026).​

Impozitarea se realizează în ordinea înregistrării rezervelor. 

6.​ Majorarea valorii mijloacelor fixe amortizabile 

Valoarea minimă pentru încadrarea ca mijloc fix amortizabil crește de la 2.500 lei la 

5.000 lei. 

Valoarea fiscală rămasă neamortizată a activelor cu valoare de intrare între 2.500 și 

5.000 lei, existente la 31 decembrie 2025, se recuperează pe durata normală de 

utilizare rămasă. 

7.​ Metoda de amortizare superaccelerată (65% în primul an) 

Pentru activele noi din subgrupa 2.1 – Echipamente tehnologice și/sau subgrupa 2.4 – 

„Animale și plantații”, achiziționate/produse și puse în funcțiune în perioada 1 

ianuarie 2026 – 31 decembrie 2026: 

●​ în primul an amortizarea nu poate depăși 65% din valoarea fiscală la intrarea 

în patrimoniu; 
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●​ în anii următori, amortizarea se calculează prin raportarea valorii rămase la 

durata normală de utilizare rămasă.​
 

8.​ Declarația anuală de impozit pe profit 

Se depune permanent până la data de 25 iunie inclusiv a anului următor (cu 

excepțiile prevăzute de lege). 

II. Impozitul pe veniturile microîntreprinderilor 

1.​ Plafonul de 100.000 euro se menține. Cifra de afaceri se compune din toate 

veniturile rezultate din prestarea de servicii și vânzarea de produse înscrise în 

activitatea curentă a firmei. 

2.​ Se elimină condiția privind interdicția revenirii la regimul micro pentru 

societățile care au mai fost plătitoare începând cu 01.01.2023.​
 

3.​ Condiția depunerii în termen a situațiilor financiare este considerată 

îndeplinită dacă acestea sunt depuse până la 31 martie 2026 (situațiile 

financiare anuale anterioare anului 2025).​
 

4.​ Pentru societățile nou-înființate se instituie un termen de 90 de zile pentru 

angajarea unui salariat. 

5.​ Condiția referitoare la deținerea unui salariat se consideră îndeplinită dacă 

salariatul se află în concediu pentru incapacitate temporară de muncă, potrivit 

legii, cu condiția ca perioada cumulată a concediului pentru incapacitate 

temporară de muncă, pe întreg anul fiscal, să nu depășească 30 de zile.​
 

6.​ Veniturile reprezentând bonificația acordată de organul fiscal sunt 

neimpozabile.​
 

7.​ Dacă veniturile depășesc 100.000 euro în cursul anului, se datorează impozit 

pe profit din trimestrul depășirii, cu posibilitatea revenirii ulterior la regimul 

micro, dacă sunt îndeplinite condițiile.​
 

8.​ La verificarea plafonului se includ și veniturile din transferul mijloacelor 

fixe/terenurilor în cazul transferului a mai mult de un activ din aceeași 

subgrupă sau a mai mult de un teren. 
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III. Impozit pe venit 

Sunt deductibile limitat, la calculul venitului net anual din activități independente, 

contribuțiile la fonduri/scheme de pensii ocupaționale autorizate în UE/SEE sau state 

aderente la codurile OCDE, în limita echivalentului în lei a 400 euro anual pentru 

fiecare persoană. 

IV. TVA la încasare - majorare plafon 

Crește plafonul pentru aplicarea sistemului TVA la încasare: 

●​ 5.000.000 lei în perioada 1 martie – 31 decembrie 2026; 

●​ 5.500.000 lei începând cu 1 ianuarie 2027. 

V. Bonificație – impozit pe profit și micro (3%) 

Se acordă o bonificație de 3% din impozitul aferent anului fiscal 2025, dacă sunt 

îndeplinite cumulativ: 

●​ depunerea tuturor declarațiilor conform vectorului fiscal; 

●​ stingerea integrală și la termen a impozitului; 

●​ inexistența altor obligații fiscale restante la termenul legal. 

Bonificația nu se restituie, ci se utilizează pentru compensarea obligațiilor fiscale. 

VI. Bonificație – impozit pe venit persoane fizice (3%) 

Se acordă pentru veniturile realizate în 2025 dacă: 

●​ declarația unică este depusă până la 15 aprilie 2026; 

●​ impozitul și contribuțiile sociale sunt achitate integral până la aceeași dată. 

Bonificația se determină de contribuabil, se evidențiază distinct în declarația unică și 

poate fi obținută și prin declarație rectificativă depusă până la 15 aprilie 2026. 
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Așadar, pentru a înțelege în mod clar implicațiile acestor modificări fiscale 

asupra activității companiei dumneavoastră și pentru a identifica soluții 

concrete de optimizare, vă invităm să programați o sesiune gratuită de 

consultanță cu unul dintre experții noștri accesând linkul de mai jos: 

https://campanii.expertmind.ro/consultanta/#expert  

Vă mulțumim pentru încrederea acordată și pentru parteneriatul constant! 

 

Cu încredere,  

Consultanții Centrului de Afaceri Expert Mind 
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